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Poziv za plaćanje članarine za 2015. 
 
Poštovani članovi, kako je za HID posebno važno da u vrijeme kada je izostala potpora države, 
pozivaju se svi oni članovi koji još nisu uplatili članarinu za 2015. da uplate po 50 kn godišnje 
članarine. To je moguće obaviti općom uplatnicom na način koji je prikazan na slici niže: 

 
 
Kao što ste vjerojatno primijetili, iznos članarine je već godinama nepromijenjen. Zahvaljujemo na 
vašim uplatama koje će omogućiti dalji rad društva! 
 
Ivo Tokić  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

27. Međunarodno savjetovanje “Arhivska praksa 2014.” 
 
I ove je godine održano tradicionalno međunarodno, arhivističko 
savjetovanje „Arhivska praksa“ u Tuzli u susjednoj BiH. U 
organizaciji Arhiva Tuzlanskog kantona, 25. i 26. rujna, arhivski 
stručnjaci iz regije razmijenili su iskustva, stekli nova znanja, 
sudjelovali na prezentacijama najsuvremenije arhivske i 
informatičke opreme. 
Izlaganja sa skupa objavljena su istoimenom časopisu „Arhivska 
praksa“ 
Više na: http://www.arhivtk.ba/?p=524  
 
Živana Heđbeli 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Vijesti  

Skupovi  
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IIAS 24th  International Archival Day 
 
U Trstu je 20. i 21. listopada 2014. g. održan 24. po redu 
međunarodni arhivski dan. Oko 100 sudionika dva je dana 
posvetilo aktualnim pitanjima arhivske teorije i prakse – arhivima i 
ljudskim pravima, obrazovanju, dostupnosti arhivskog gradiva i 
pravnim pitanjima zaštite podataka i autorskih prava, marketingu i 
zagovaranju arhiva.  
Radove su održali izlagači iz: Australije, Austrije, BiH, Bjelorusije, 
Crne Gore, Češke, Estonije, Grčke, Hrvatske, Italije, Mađarske, 
Makedonije, Njemačke, Poljske, Rumunjske, Rusije, SAD-a, 
Slovačke, Slovenije, Srbije, Španjolske, Švicarske, Ukrajine i 
Velike Britanije. Predavači iz Hrvatske bili su Iva Gobić Vitolović i 
Živana Heđbeli. Izlaganja sa skupa objavljena su u publikaciji 
Atlanti, vol. 24(2014) 
Više na: http://www.iias-trieste-maribor.eu 
 
Živana Heđbeli 
 
 
 
 
3. ASIS&T European Workshop 2015 
Osijek, 22-23. svibnja 2015. 
 
Radionica The third ASIS&T European Workshop 2015, u organizaciji Odsjeka za informacijske 
znanosti Sveučilišta u Osijeku održat će se u tom gradu od 22. i 23. svibnja 2015. Radionica djeluje u 
suradnji sa 14. međunarodnim simpozijem informacijskih znanosti ISI 2015 koji će se održati od 19. do 
21. svibnja 2015. na Sveučilištu u Zadru te je svojevrstan nastavak te konferencije. 
Sve potrebne informacije o zanimljivom programu Workshopa (nekoj vrsti 'male' konferencije') mogu 
se pronaći na adresi http://web.ffos.hr/aew2015/en/index.php.  
 
Ivo Tokić 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Po omjeru uloženog novca i znanstvene produkcije Hrvatska je najgora u Europi 
 

 
 
Hrvatska je najneučinkovitija među europskim zemljama koje u znanost ulažu manje od jedan posto 
bruto društvenog proizvoda (BDP), pokazala je analiza prof. Kristiana Vlahovičeka s Prirodoslovno-
matematičkog fakulteta u Zagrebu. Ta je analiza obuhvatila 20 europskih zemalja, uključujući Tursku. 
 

Za urednike časopisa ... i ostale 
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Najefikasnija Britanija 
- Analiza omjera uloženog i dobivenog u financiranju znanosti nastavlja se na niz analitičkih 
vizualizacija koje smo moji suradnici i ja predstavili kroz projekt Hrvatskog znanstvenog krajobraza. 
Cilj nam je snimiti situaciju u hrvatskoj znanstvenoj produkciji i usporediti je sa zemljama u okruženju - 
rekao je Vlahoviček. On je početkom godine pokazao kako je od 2300 projekata, što ih je od 2007. do 
kraja 2013. godine financiralo Ministarstvo znanosti, samo 200 prepoznatljivo u međunarodnim 
okvirima. 
- Sada sam analizirao omjer ulaganja kroz postotak BDP-a i vidljivosti znanstvenih publikacija za 
dvadesetak zemalja, od kojih su neke zemlje u tranziciji, dok su druge pripadnice stabilnih i 
produktivnih znanstvenih sustava - pojasnio je Vlahoviček, koji je želio uvidjeti koliko je utemeljen 
zahtjev za dodatnim ulaganjem, a da se prethodno sustav znanosti kakav imamo već dugi niz godina 
temeljito ne reformira. 
 
Podaci Eurostata 
- Prema Eurostatu, od 2001. do 2012. vrijednost ulaganja u sektor znanosti kod nas iznosila je između 
1,05 i 0,75 posto BDP-a. To je u prosjeku 0,85 posto BDP-a godišnje, što je među nižim vrijednostima 
na razini EU - rekao je Vlahoviček. Među analiziranim zemljama najučinkovitija je Velika Britanija jer 
ima najpovoljniji omjer ulaganja i znanstvene vidljivosti. Velika Britanija u znanost u prosjeku godišnje 
ulaže oko 1,8 posto BDP-a, što je manje od Austrije (2,6 ), Njemačke (2,8) i Danske (2,9). 
 
Primjer Bugarske 
- Od zemalja s izdvajanjem za znanost ispod jedan posto BDP-a najbolje prolaze Bugarska i 
Slovačka, a najlošije Hrvatska - kazao je Vlahoviček te usporedio našu zemlju sa Slovačkom. 
- Ona je manja zemlja, a po izdvajanju za znanost slabija od Hrvatske. No, ukupna znanstvena 
produkcija radova naših i slovačkih znanstvenika je podjednaka. Pritom su za podjednak broj radova 
slovački znanstvenici citirani čak za trećinu puta više od hrvatskih - istaknuo je Vlahoviček. On smatra 
da veća ulaganja u znanost neke zemlje pomažu njezinoj međunarodnoj vidljivosti, ali da Hrvatska nije 
dovoljno bogata da bi novac smjela trošiti bez odgovornosti. 
- Boljom preraspodjelom postojećih sredstava s onih koji ne rade na one koji rade možemo sustav 
drastično poboljšati, a tek u takav sustav ima smisla dodatno i ulagati - upozorio je Vlahoviček. 
- Tako bi cijelo društvo mnogo bolje osjetilo veću korist od znanosti, i kroz bolje obrazovanje, ali i kroz 
veću međunarodnu vidljivost, inovacije, nove tehnologije i slično - zaključio je Vlahoviček. 
 
Izvor: Jutarnji list, autor Tanja Rudež 

 

 
Policija prati pozive 40 tisuća građana 
 
Prilikom istraživanja optužbi Slavka Linića da je premijer Zoran Milanović zatražio njegovo praćenje, 
Odbor za nacionalnu sigurnost zaključio je to nije istina. Vladajuća većina izglasala je takav zaključak 
nakon što je proveden nadzor. 
Igor Dragovan kazao je kako se utvrdilo da je svaki Linićev navod o pratnji policijskog Uskoga do 
raspitivanja po restoranima nije točan. HDZ-ovci u Odboru za nacionalnu sigurnost bili su protiv te 
tvrde da Odbor ima premale ovlasti za pravu istragu i ne može se tvrditi da Linić nije u pravu.  
"Odbor ima premale ovlasti za pravu istragu. Osobno sam jako razočaran s takvim pristupom jer 
mislim da se činjenice o istini ne mogu donositi preglasavanjem, a nema dobre volje da se ide u 
promjenu toga sustava. Utvrđeno je primjerice da Linićev broj nije nadziran u OTC-u po nalogu tajnih 
službi, ali nemamo nadzor nad onim zahtjevima što postavlja policija, a policija postavlja 80- 90 posto 
zahtjeva od 40 tisuća brojeva koji se prate", komentirao je Miroslav Tuđman, predsjednik Odbora za 
unutarnju politiku i nacionalnu sigurnost. 
„Odbor nije pronašao ništa jer su svi dokumenti nestali. Nemam prigovora na rad Odbora, imam 
prigovor na rad policije, jer jednostavno rade nezakonito i uspješno skrivaju dokumente", kazao je 
Linić. "Ali s obzirom na moje iskustvo s nekim ljudima iz policije, smatram da su moji navodi točni. Ovo 
samo znači da su radili nezakonito u policiji i da je netko odgovoran za to. Na meni je da se još više 
pozabavim tim nezakonitim radom i da dam još više argumenata", rekao je Linić. 
 
Priredio Ivo Tokić 
 
 

Korištenje informacijsko-komunikacijskih tehnologija 
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NSA nadzire građane - imaju dokumentacije o prevarama, financijama, vjerskim 
razgovorima...  
Čak 90 posto ljudi čije su komunikacije nadgledane "nisu bili ciljane mete, već su upali u mrežu koju je 
NSA postavila za nekog drugog". Američka NSA daleko više nadgleda obične građane koji koriste 
internet, uključujući Amerikance, nego legalne strane mete, objavio je dnevnik Washington post. 
Ovo je zaključeno nakon četveromjesečne analize velike količine podataka koje je NSA prikupila s 
interneta a koje je tom listu dao odbjegli bivši djelatnik te agencije Edward Snowden. 
Čak 90 posto ljudi, kako navode u listu, čije su komunikacije nadgledane "nisu bili ciljane mete, već su 
upali u mrežu koju je NSA postavila za nekog drugog". Ti ljudi su bili obični korisnici interneta iz 
različitih dijelova svijeta. 
NSA je, tvrde, zadržala materijal koji su njeni analitičari opisali kao "beskoristan". 
"Dokumenti sadrže priče o ljubavi i slomljenim srcima, nedozvoljenim seksualnim vezama, psihološkim 
krizama, političkim i vjerskim razgovorima, financijskim problemima i izgubljenim nadama", tvrdi list no 
dodaju i kako neki dokumenti ipak sadrže "materijal velike obavještajne vrijednosti". 
 
Izvor Dnevno, autor I. Galešić 
 

 

 

 

 

 

GONG prosvjedovao zbog tajnih podataka: "RH - Ured za paljenje mraka" 

 
 

 
 
Dvadesetak aktivista GONG-a prosvjedovalo je 28.9.2014., na Međunarodni dan prava na pristup 
informacijama, ispred Ureda Vijeća za nacionalnu sigurnost zbog, kako su istaknuli, zabrinjavajućeg i 
sustavnog odbijanja rješavanja problema tajnosti podataka te načina rada na izmjeni Zakona o tajnosti 
podataka. 
Aktivisti su prosvjedovali s plakatom - tablom na kojoj je bio grb Republike Hrvatske i na kojoj je pisalo 
"Republika Hrvatska - Ured za paljenje mraka" te crnim transparentom na kojemu je 'službenim 
pečatom' i bijelim slovima otisnut natpis "Tajno". 
Upozorili su na nedostatni nadzor nad klasificiranjem podataka i zabrinjavajuću činjenicu da u radnu 
skupinu za izmjenu Zakona o tajnosti podataka nije uključena povjerenica za informiranje Anamarija 
Musa koja je, istaknuli su, "jedina institucija nadležna za zaštitu ustavnog prava građana na pristup 
informacijama" i zatražili da se ona što prije uključi u proces izrade novoga Zakona o tajnosti podataka 
kako bi se zaštitilo ustavno pravo na pristup informacijama. 

Pravo na informacije  
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"Postoji nedostatak nadzora nad tajnosti podataka" 
GONG-ova Natalija Mirković novinarima je izjavila da su se okupili jer su u tijeku izmjene Zakona o 
tajnosti podataka koje, rekla je, zapravo treba uskladiti sa Zakonom o pravu na pristup informacijama. 
"Postoji nedostatak nadzora nad tajnosti podataka. U radnu skupinu koja radi na izmjenama Zakona o 
tajnosti podataka uključen je Ured Vijeća za nacionalnu sigurnost i oni zapravo rade na izmjenama", 
izjavila je Mirković. Napomenula je da se već više od dvije godine govori o usklađivanju, odnosno o 
izmjenama Zakona o tajnosti podataka rekavši kako je "ispalo da je zapravo da je Zakon o tajnosti 
podataka 'neželjeno dijete' jer je za njegovu izmjenu trebalo najprije biti nadležno Ministarstvo uprave, 
pa Ministarstvo pravosuđa, da bi na kraju završilo u MUP-u. 
Napomenula je da je GONG prije par godina radio istraživanje o primjeni Zakona o tajnosti podataka u 
kojemu su otkrivene brojne zlouporabe pa je GONG, podsjetila je, u posljednje zadnjih dvije godine 
slao preporuke na relevantne adrese, organizirao okrugle stolove i rasprave, ali bez odgovora tako da 
je prosvjed sada jedina opcija. 
Njezin komentar na novinarsku primjedbu da povjerenica za informiranje radi u teškim uvjetima, bio je 
kako to pokazuje da se zapravo radi o nedostatku političke volje za pravom transparentnošću, već 
postoji samo deklarativna volja. 
 
"Nema nadzora nad tajnim službama" 
Prosvjednik Duje Prkut (GONG) rekao je pak kako "imamo sektor tajnih službi nad kojima ne postoji 
nadzor". Istaknuo je da smo s "netransparentnim i neparticipativnim procesom izrade Zakona 
prepustili zapravo tajnim službama da vode brigu o transparentnosti, a oni su možda zadnje državno 
tijelo koje bi o tome trebalo voditi brigu". 
Upitan koji su rizici za građane, odgovorio je da su "rizici za građane iznimno veliki". 
"Mi smo u prošlosti vidjeli sve alate koje je politička elita imala za skrivanje osobito škakljivih 
informacija od javnosti", rekao je i dodao da će se, "ako dobijemo loš Zakon o tajnosti podataka to 
ponovno dogoditi i ponovno ćemo imati zlouporabe". 
"Treba nam Zakon koji će zaštititi ustavno pravo, a ne koji će otvoriti 'Pandorinu kutiju' i novu 
zloupotrebu klasificiranja podataka što želimo spriječiti", zaključio je Prkut. 
 
Ostojić: U izmjene Zakona o tajnosti podataka bit će uključeni svi 
Potpredsjednik Vlade i ministar unutarnjih poslova Ranko Ostojić izjavio je danas da će sigurno svi biti 
uključeni u proces izmjena Zakona o tajnosti podataka, i to nakon što radna skupina završi posao. 
Istaknuo da je razlog zašto se mora donijeti novi zakon činjenica što se kod nas klasificiraju svi 
podatci, a u drugim zemljama Europske unije (EU) samo četiri posto dokumenata dolazi do 
klasifikacije sa povjerljivošću i ograničavanjem. 
U odgovoru na novinarsko pitanje u kojem smjeru 'idu' izmjene Zakona o tajnosti podataka i zašto u 
tome procesu ne sudjeluje povjerenica za informiranje Anamarija Musa, ministar Ostojić je podsjetio 
da Hrvatska ima postojeći Zakon o tajnosti podataka. 
"Ne radi se samo o tome zakonu - tri zakona su predviđena za promjenu i usklađivanje s europskim 
odredbama", izjavio je Ostojić te podsjetio da ih treba uskladiti i s donesenim pravilima odluke 
Europskoga suda. 
Ponovio je da će sigurno svi, kao i do sada, biti uključeni u izradu svih zakona koje Ministarstvo 
donosi, i to nakon što radna skupina završi posao. 
Istaknuo je kako "s javnošću, kroz savjetovanje i javnu raspravu sigurno dolazimo do najboljeg 
rješenja" dodavši kako "na kraju zakon ne donose nikakve radne skupine već Hrvatski sabor". 
Upitan hoće li se podatci bolje klasificirati, Ostojić je odgovorio kako je bitan odnos prema 
dokumentima, a ne pitanje klasifikacija. 
S tim u vezi Ostojić je rekao kako smo "na žalost bili suočeni s činjenicom da se bilo koja stvar 
klasificira dok u drugim zemljama Europske unije samo četiri posto dokumenata 'dolazi' do klasifikacije 
sa povjerljivošću i ograničavanjem, a to je sporno i razlog je zašto moramo donijeti novi zakon". 
 
Izvor: HINA 
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Vlado, zašto mi nemamo pravo znati? 
 

 

"Imaš pravo znati", ponosno je krajem rujna Vlada objavila na svojoj Facebook stranici podsjećajući 
kako tijela javne vlasti najkasnije u roku od 15 dana moraju odlučiti o zahtjevu za informacijama. 
Čak su i građanima koji su im se žalili kako im se uskraćuje informacije odgovarali kako su tijela 
državne uprave dužna građane upoznati s obavljanjem svojih poslova i izvještavati ih o radu. Podsjetili 
su i kako Zakon o pravu na pristup informacijama predviđa novčane kazne u iznosu od 20 do 100 
tisuća kuna za tijelo javne vlasti koje suprotno odredbama Zakona onemogući ili ograniči ostvarivanje 
prava na pristup informacijama i ponovnu uporabu informacija. 
Ironično, Vlada je prva u nizu onih koji krše Zakon o pravu na pristup informacijama. 
U više navrata Vlada je jednostavno ignorirala Indexove upite o temama od javnog interesa, a najnoviji 
slučaj odnosi se na upit vezan uz službena putovanja Zorana Milanovića te ostalih članova Vlade, 
poslan Vladi još 11. rujna ove godine. Iako se ta putovanja financiraju novcem hrvatskih građana, 
Vlada već više od mjesec dana ignorira upit o tome koliko je novca utrošeno i tko je sve, kamo i zašto 
putovao na račun građana. Očito to nemamo pravo znati. 
 

 
U proteklih mjesec dana u više smo navrata mailom i telefonski podsjećali Vladu na taj upit, no jedino 
što smo uspjeli doznati je da Vladini službenici za odnose s javnošću i informiranje redovito nisu na 
radnom mjestu - kad se netko konačno i javi na poziv odgovor je: "Nisam u uredu, pogledat ću upit 
kad se vratim". Svoj ured, po svemu sudeći, još nisu locirali, jer na upit do danas, unatoč svim 
podsjećanjima i zakonskim rokovima, nisu odgovorili. 
 
Izvor: Index 
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Assange: Google je postao špijunska američka korporacija, NSA u drugome ruhu 
 
Julian Assange, osnivač WikiLeaksa, usporedio je Google s američkom Središnjom sigurnosnom 
službom (NSA) i britanskim GCHQ-om, ističući kako je tehnološki div postao "privatizirana verzija 
NSA" jer prikuplja, pohranjuje i klasificira podatke korisnika, prenose BBC i Sky News. 
"Poslovni model Googlea je špijunski. Google ostvaruje preko 80 posto svoje zarade tako što skuplja 
podatke o ljudima, spaja te podatke, pohranjuje ih, stvara profile te pomoću njih predviđa interese i 
ponašanje ljudi. U konačnici, te profile prodaje oglašivačima, ali i drugima", rekao je Assange za BBC. 
Assange je za Sky News izjavio kako Google, pod ugovornom obvezom, radi s američkom Središnjom 
sigurnosnom službom od barem 2002. godine. 
Google obmanjuje ljude, kultivira imidž "zaigrane i humane organizacije", oštro se odjeljujući od 
"velikih, neljudskih američkih korporacija", no "s vremenom je postao upravo to i sad je najutjecajnija 
organizacija tog tipa", naglašava Assange. 
"Proširio se na sve zemlje, obuhvatio sve ljude, sve one koji imaju pristup internetu", izjavio je 
Assange. 
 
Izvor: RT 
 

 
 
Šokantni rezultati istraživanja zlostavljanja na internetu:  
Muškarci izloženi vrijeđanju, žene seksizmu i uhođenju 
 
Čak oko 40 posto odraslih osoba u SAD-u žrtve su zlostavljanja na internetu, pokazalo je istraživanje 
koje je proveo US Pew Research Internet Project. 
Zlostavljanje se kreće od vrijeđanja do drugih prijetnji i postalo je svakodnevni dio virtualnog života, 
pokazuje istraživanje koje prenosi BBC. Dok su muškarci češće izloženi vrijeđanju, žene su izloženije 
seksualnom zlostavljanju i uhođenju. 
Prema istraživanju, 73 posto odraslih Amerikanaca svjedočilo je zlostavljanju na internetu. Mlade 
odrasle osobe u dobi od 18 do 29 godina najčešće iskuse on-line zlostavljanje i u toj skupini 65 posto 
njih bili su žrtve internetskih nasilnika. 
Najveći dio zlostavljanja dogodio se na društvenim mrežama, a većina žrtava ignorirala je 
zlostavljanje, pokazalo je ovo istraživanje. 
 
Izvor: Index 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Gunja će dobiti novu knjižnicu 
 
INA je glavni donator za gradnju novog društvenog doma i knjižnice u Gunji. Postojeći objekt teško je 
stradao u poplavama i u derutnom je stanju. Zahvaljujući donatorima Gunja će dobiti novi 
reprezentativni objekt. INA je osigurala 2,5 milijuna kuna, Ministarstvo kulture daje milijun kuna, a 
Ministarstvo vanjskih poslova 800 tisuća kuna pa je time financijska konstrukcija ovog značajnog 
projekta za Gunju potpuno zatvorena. 
 
Ivo Tokić  
 
 

Internet  i društvo 

Iz svijeta knjižničarstva 
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Američka knjižnica studentima posuđuje dronove 
 
Studenti na američkom sveučilištu University of 
South Florida  mogu od ove školske godine 
posuđivati bezpilotne letjelice (dronove) kao dio 
novih knjižničnih usluga u vezi proširenja 
nastavnog programa iz računalnih predmeta.  
To je prva knjižnica koja studentima posuđuje 
dronove. Radi se o dvije letjelice vrijedne po 
1500 dolara koje mogu snimati i letjeti do visine 
od 120 metara.  
Američka savezna uprava za zrakoplovstvo 
zasad dopušta letove bespilotnih letjelica samo 
za rekreacijske svrhe, a sada će navedeno 
Sveučilište izraditi politiku korištenja dronova za obrazovne svrhe za svojih 48.000 studenata. Očekuje 
se da će studenti dronove moći koristiti pri izradi studentskih ekoloških istraživanja  za snimanja iz 
zraka, te za druge obrazovne i istraživačke potrebe. 
 
Ivo Tokić 
 
 
 
 
 
 
 
 
Advocacy 
 

28. listopada 2014. g. Sekcija za profesionalne uredske djalatnike 
i arhivske udruge (SPA) objavila je kratku (15 stranica), digitalnu 
brošuru o zagovaranju, koje je namjera pojedinačnim uredskim i 
arhivskim djelatnicima te udrugama dati savjete o zagovaranju. 
Uz zlatna pravila zagovoranja navodi se i kako promovirati Opću 
deklaraciju o arhivima. Neka od zlatnih pravila su: budi uporan, 
koristi prilike za promociju, u odnosu s javnošću pokaži strpljivost 
i fleksibilnost, govori razumljivo, koristi medije, misli o drugima 
kao o partnerima, ponudi svoju pomoć .... 
Brošura je dostupna na: http://www.ica.org/16695/toolkits-guides-
manuals-and-guidelines/spa-advocacy-brochure.html  
 
Živana Heđbeli 
 

 
Priručnik: Pribavljanje bespovratnih sredstava iz EU fondova 
 
Hrvatska ima na raspolaganju velika sredstva za razvoj koja, nažalost, 
premalo koristimo. Mnogi nemaju dovoljno vremena za traženje 
informacija o mogućnosti korištenja bespovratnih sredstava. Ovaj 
priručnik i CD daju pregled aktualnih natječaja za bespovratna sredstva i 
popis ustanova koje ih raspisuju, pružaju brz i jednostavan odabir pravog 
natječaja za Vašu djelatnost, pomažu pri pripremi prijave projekta na 
odgovarajući natječaj kao i vođenje projekta te donosi primjere uspješnih 
projekata iz prakse. 
Više na http://fpm.hr/proizvodi/prirucnici/118.html  
 
 
Ivo Tokić  
 
 
 

Knjige, časopisi 
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Digitalne-knjige.com  
 

Projekt digitalne-knjige.com pokrenulo je 
nekoliko pojedinaca i zaljubljenika u knjigu, 
kako bi hrvatsko kulturno naslijeđe, a 
ponajprije vrijedne i znamenite knjige 
hrvatskih pisaca, spasili od zaborava, 
propadanja i nečitanja te ih učinili što 
dostupnijima svim građanima ove zemlje. 
Najbolji način u ostvarenju tog cilja učinile su 
se digitalne knjige koje će svi korisnici moći 
lako, jednostavno i besplatno preuzeti s ove 
internet stranice. Za razvoj cijelog projekta 
najzaslužniji su profesorica Asja Petrović, 
profesorica Davorka Bočkinac, lektura i 
korektura te Nenad Grbac glavni i odgovorni 

urednik, i knjiga i ovog portala. 
Do kraja godine očekuje se preuzimanje oko 235.000 knjiga. 
Portal omogućuje da se i neobjavljene knjige korisnika portala po želji objave u digitalnom formatu koji 
se može vidjeti i na stranici www.digitalne-knjige.com. Osim izrade knjige, u istom paketu se nudi i 
mogućnost njezine distribucije putem interneta, odnosno stranice digitalne-knjige.com. Samo o autoru 
ovisi hoće li tu knjigu dati na besplatno korištenje ili će odlučiti da se njegova knjiga prodaje putem 
interneta onako kako bi se prodavala i u knjižarama. Važno je istaknuti i to da je osmišljen poseban 
način zaštite koji takve knjige štiti od neovlaštenog kopiranja i distribucije. 
Za one koji su zainteresirani za to da uz digitalnu knjigu imaju i nekoliko primjeraka vlastite papirnate 
knjige tiskane u maloj nakladi, portal nudi mogućnosti i za tu uslugu. Na portalu u tom slučaju pružaju 
uslugu pripreme prijeloma knjige, a knjige se tiskaju (printaju) u Belgiji te šalju na autorovu adresu, a 
sve zajedno je znatno jeftinije nego tiskati knjigu u vlastitoj nakladi u domaćim tiskarama. 
 
Više na : http://www.digitalne-knjige.com/naslovna.php  
 
Priredio Ivo Tokić 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 

Poštovani čitatelji, 
 
e-mail adresa uredništva:     ivo.tokic@ina.hr  
 
Želimo čuti što mislite o našem glasilu, vaše 
prijedloge čega bi trebalo biti više, a čega 
manje, kako bi nam pomogli da budemo 
korisniji.  
 
Uredništvo 

 
 

HID-Drobilica 
Glavni urednik :  mr.sc.  Ivo Tokić, e-mail: ivo.tokic@ina.hr 

Članovi uredništva:   dr.sc. Živana Heđbeli,  Marina Mayer,  dr.sc.Daniela Sraga, mr.sc. Irena Pilaš 
HID  

Knjižnica IRB, Bijenička 54, 10000 Zagreb, Hrvatska 
Tel.: +385 1 3722 643; faks: +385 1 3722 630     http://www.hidd.hr 

Matični broj: 0513814 
Žiro račun: 2340009-110007285 

Poštanski sandučić za komentare i prijedloge čitatelja 
 

Zanimljivosti 


